
Program na cvičeńı 4. -6. týdne výuky

1 Téma: Určitý integrál, aplikace a zobecněńı

1.1 Výpočet určitého integrálu

1.
∫ 2

0
bexc dx

2.
∫ 2

0
|1− x| dx

3.
∫ 2π

0
1

2−sinx dx

4.
∫ π/2
0

cos20 x dx a
∫ π/2
0

cos19 x dx

1.2 Výpočet plochy

1. Vypočtěte obsah elipsy zadané rovnićı x2 + xy + y2 = 1

2. Vypočtěte plochu ohraničenou parabolou y = x2 a př́ımkou x+ y = 2.

3. V jakém poměru děĺı parabola y2 = 2x plochu kruhu x2 + y2 = 8 ?

4. Vypočtěte obsah plochy ohraničnené body křivky
√
|x|+

√
|y| = 1 .

1.3 Integrál jako limita posloupnosti

1. Spoč́ıtejte limitu posloupnosti

lim
n→∞

( 2√
4n2 − 12

+
2√

4n2 − 22
+ · · ·+ 2√

4n2 − n2

)
2. Spoč́ıtejte limitu posloupnosti

lim
n→∞

1

n 3
√
n

n∑
k=1

3
√
k

3. Spoč́ıtejte limitu posloupnosti

lim
n→∞

sin π
n
.

n∑
k=1

1

2 + cos kπ
n

1



1.4 Integrál jako funkce horńı/dolńı meze

1. Zderivujte d
dx

∫ x2
0

√
1 + t4 dt

2. Zderivujte d
dx

∫ x3
x2

1√
1+t4

dt

3. Spoč́ıtejte limitu

lim
x→+∞

( x∫
0

et
2

dt
)2

x∫
0

(
et2
)2

dt

1.5 Délka grafu funkce

1. Vypočtěte délku grafu funkce f(x) = x
√
x na intervalu 〈0, 1〉.

2. Vypočtěte délku grafu funkce f(x) = ex na intervalu 〈0, a〉, kde 0 < a.

3. Vypočtěte délku grafu funkce f(x) = ln cosx na intervalu 〈0, a〉, kde 0 < a < π
2
.

4. Vypočtěte délku grafu křivky
√
|x|+

√
|y| = 1.

1.6 Objem a povrch rotačńıho tělesa

1. Vypočtěte objem a povrch rotačńıho tělesa, které vznikne rotaćı kolem osy x křivky dané

rovnićı x
2
3 + y

2
3 = 1.

2. Vypočtěte objem a povrch rotačńıho tělesa, které vznikne rotaćı grafu funkce f(x) = sinx
kolem osy x, kde x ∈ 〈0, π〉.

3. Vypočtěte objem a povrch rotačńıho tělesa, které vznikne rotaćı kolem osy x plochy
ohraničené

parabolou y = x(3− x) a př́ımkou y = x

1.7 Zobecněný integrál a konvergence

1. Spoč́ıtejte
+∞∫
2

1
x2+x−2 dx

2. Spoč́ıtejte
2∫
0

1
x2+x−2 dx

3. Pro p > 0 rozhodněte o konvergenci

+∞∫
0

xp−1e−x dx
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a vypočtěte hodnotu pro p ∈ N.

4. Rozhodněte o konvergenci integrálu

π/2∫
0

1

sinp x. cosq x
dx

v závislosti na parametrech p, q ∈ R

5. Spoč́ıtejte
+∞∫
−∞

1
(x2+x+1)2

dx
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